

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

重庆日报
2021年12月24日 星期五
编辑 邱碧湘
5
美编 张辉

重庆将建解放碑一朝天门世界知名商圈

到2025年汇集国际知名品牌500个,社零总额突破1000亿元

新闻发布厅

解放碑一朝天门世界知名商圈如何打造

本报讯(记者 黄光红)培育建设国际消费中心城市,重庆又有新的动作。12月23日,重庆日报记者从市政府新闻办举行的专题新闻发布会上获悉,重庆将对标世界著名商业街,倾力建设解放碑一朝天门世界知名商圈。未来,该商圈将建设成为总部经济引领地、国际消费目的地、巴蜀文化体验地、国际交往承载地,到2025年汇集国际知名品牌500个,实现社会消费品零售总额突破1000亿元。

今年10月发布的《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,赋予了重庆“打造世界知名商圈”的重大使命。市政府今年11月印发的《重庆市培育建设国际消费中心城市实施方案》则明确,将建设解放碑一朝天门世界知名商圈。

近年来,解放碑一朝天门商圈先后获得商务部“全国示范步行街”等荣誉,还成功举办首届中国城市商圈发展大会等高端论坛、专业峰会、品质节会,使商圈的知名度、影响力显著提升,已具备打造世界知名商圈的基础。

下一步,我市将主要从优化空间布局、实施重大项目、打造消费地标等六个方面,打造解放碑一朝天门世界知名商圈。

1 优化空间布局

渝中区将构建“一核两滨七街十巷”的城市空间格局;建设长度3公里的“朝天门—解放碑—较场口—通

远门”核心轴线,连通30余处商业商务楼宇、20余处历史文化遗迹、知名景点,打造商业消费大道。同时,打造十八梯传统风貌区、湖广会馆历史文化街区、白象街传统风貌区等七大历史风貌区和山城老街区。

2 实施重大项目

将建成投用时尚文化城、重庆塔等高端商业商务载体,新开龙湖半岛天街、十八梯D区和E区、鲁祖庙

核心区等都市消费新地标;打造中新互联互通项目运营中心、陆海新通道国际消费中心等项目,实现解放碑一朝天门商圈世界500强企业突破100家、品质专业服务机构突破200家、外资企业突破1000家。

3 打造消费地标

将建设“十字金街”高端消费地标,对接引进国内外优质品牌资源和商业运营团队,发展行业首牌、区域首店、品牌首秀、新品首发、活动首展,让解

放碑一朝天门商圈成为国际资源进入重庆的首站,集聚服饰、钟表、珠宝等国际知名品牌500个,全球和全国品牌中心店、城市旗舰店、精品店突破100家,高端品牌入驻率达到80%,商品门类更新速度同步全球。

4 厚植人文底蕴

将活化利用片区80余处历史遗迹、优秀建筑,导入文化创意、总部办公、休闲体验等业态功能,建设重庆航

运、筑城、地名博物馆、打铜街一下半城金融博物馆、开埠纪念馆等展览馆群落。同时,打造山城巷人文旅居目的地、戴家巷崖壁风貌观光地、湖广会馆民国潮体验地等,使其成为“老重庆的底片、新重庆的客厅”。

5 深化国际交往

将进一步集聚涉外机构,引入驻渝总领馆、国际机构、国际组织、跨国公司,打造重庆国际商务区、外事机构集聚区。

将打造国际化、绿色化、智能化、便捷化的商业环境;新增一批垂直电梯、山城步道、空中连廊,建成“一带六横七纵”快旅慢游的特色步行系统。

6 完善综合配套

将进一步加强公共配套设施建设,提升商圈品质,增强商圈吸引力。

记者黄光红整理

川渝再次同步:法规这样逗硬实施



继同步通过、同步公布嘉陵江流域生态环境保护地方法规之后——

市生态环境局将持续深化铜钵河、琼江、南溪河等川渝跨界河流联防联控,加强工业污染、入河排污口等协同管理,全力破解跨界河流相互影响突出问题,实现水生态共建水环境共治;建立上下游水质信息共享和异常响应机制,实现上下游异常数据协同响应、协同处置;同时将加强跨界区域综合执法、交叉执法检查工作力度,严厉查处各类跨界环境违法行为,同步推进问题整改落实。

市水利局将加强水资源保护,水域岸线管控,水污染防治,水环境管理,生态流量保障,系统治理、开发、保护嘉陵江流域水生态环境,为川渝地区嘉陵江流域高质量发展提供有力的水安全保障。

地处嘉陵江重庆段上游的合川区将聚焦热点难点问题,开展暗访暗查和专题调研,推动解决突出生态环境问题,进一步凝聚上下游齐抓共管的合力。

据悉,接下来重庆将集中精力办好自己事,同心协力办好合作的事,从扎实抓好保护修复、污染治理、责任落实等方面全面贯彻《决定》,与四川省共同强化制度共标、共建、共治、共管作出了详细规定。

《决定》同时明确重庆市人民政府

南纪门长江轨道专用桥即将合龙

12月22日,仅剩“最后一米”的南纪门长江轨道专用桥即将合龙。

南纪门长江轨道专用桥是轨道10号线二期工程的关键控制工程,全长1224米、宽20米,共设9个墩台,为五跨高低塔双索面斜拉桥。专用桥建成后,将有效分流轨道3号线南北向客流,缓解渝中半岛与江北、南岸间的跨江交通压力,完善城市轨道交通网络。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



聚焦重大项目

南纪门长江轨道专用桥是轨道10号线二期工程的关键控制工程,全长1224米、宽20米,共设9个墩台,为五跨高低塔双索面斜拉桥。专用桥建成后,将有效分流轨道3号线南北向客流,缓解渝中半岛与江北、南岸间的跨江交通压力,完善城市轨道交通网络。

三大板块80余个项目亮相 12个项目现场签约 2022重报集团创新经营再出发

改革、大胆求变、大胆应变。”管洪还一连用7个“新”字,表达了重报集团对创新经营的重视。

事实上,近年来,重报集团适应快速变化的新形势,主动推进机制创新,营造媒体新业态,培育媒体新生态,为媒体经营提供了新平台、新机遇。

目前,经中共重庆市委宣传部批准,上游新闻成为市级独立新闻单位,华龙网成为上游新闻战投股东,华龙网将加快上市,做大做强;重报集团电商物流公司生鲜配送,从无到有、从小到大,已形成较为完整的全产业链服务体系,并启动引进战投和上市工作;今年成立的视觉重庆技术公司,整合了重庆日报、都市报、今日重庆、华龙网的所有新闻图片、视频、信息、资源,全力拓展主流媒体互联网影视资源经营服务,做深做实媒体数据营销。

同时,重报集团还进行了诸多“媒体+”的跨界探索。

在户外广告上,重报集团户外传媒、轨道传媒、都市传媒在户外渠道广告经营上目前已形成市场影响力,并深度拓展与重庆高速公路集团、重庆交通控股集团等战略合作,实现资源共享互融。

在文化产业上,打造的T23时装小镇是重庆最大的城市改造文创项目,集产业融合、时尚消费、乘机服务于一体,已有多家国际一线时尚品牌签约入驻,成为重报集团经营转型的一大亮点。

此外,重报集团与华龙网还联手打造重庆临空游戏电竞产业园,布局数字游戏内容出版,共同推动重庆文化产业高质量发展。

合作签约,有诚意
创新经营成果丰硕,现场签约12个项目

会上,重报集团按媒体广告、活动策划、文创项目三大板块,推出了80多个项目,现场签约12个项目。

其中,合川区人民政府与重庆日报报业集团签署了“文旅战略合作框架协议”,将充分发挥重报集团及重庆新闻旅游集团传播资源和产业开发优势,全面提升合川区城市品牌和文旅项目知晓度和美誉度,深入助推合川区文旅营销和产业发展。

湖北省恩施州宣恩县人民政府与重庆日报报业集团、重庆新闻旅游集团签署了关于城市品牌营销及旅游目的地营销的战略合作协议,将助推宣恩县在重庆及成渝地区双城经济圈区域的城市形象推广和文旅营销、节会活动打造,有效促进“重庆人游宣恩”文旅消费增长和宣恩文旅产业发展。

重庆轨道交通9号线建设运营有限公司与重庆轨道传媒有限责任公司签署意向合作协议,重庆轨道传媒有限责任公司将拥有重庆轨道交通9号线高滩岩—兴科大道区间范围内的广告媒体资源。

重庆高速公路集团有限公司和重庆日报报业集团签署战略合作框架协议,将在新闻宣传、户外广告、生鲜配送、文旅园区、项目、活动策划等层面开展多层次合作。

此外,“重报焕新家”、共建“裕农朋友圈”融媒社区、冷链物流园项目共建及运营合作框架协议等一批项目,也在本次大会上现场签约,助力重报集团创新经营。

展望未来,有动力
实施“148”战略,抢抓媒体深度融合机遇期

今年是“十四五”规划实施的开局之年,也是新闻媒体加快发展的重要战略机遇期。

会上,重报集团提出实现媒体深度融合突破的“148”战略——“1”即一个目标:全力建成国内一流新型全媒体

县城产业转型升级示范区及创建国家级高新产业PPP项目签约开工 垫江高新区(工业园区)将全方位提档升级

本报(记者 左黎韵)12月23日,垫江县城产业转型升级示范区及创建国家级高新产业PPP项目正式签约开工,将从平台打造、环境治理、河道整治、基础设施提升等方面对垫江高新区(工业园区)进行全方位提档升级,为垫江制造业高质量发展注入活力。

据了解,垫江高新区(工业园区)是我市首个“以认促建”的高新区。近年来,园区不断壮大智能装备、医药健康、新材料、消费品工业、数字经济等特色产业集群,拥有规模以上工业企业96户、高新技术企业25户,今年1-10月,园区完成固定资产投资14.29亿元。

此次签约的项目由中建重庆投资集团及其联合体与垫江县朝阳实业有限公司共同出资打造,项目采取PPP

九龙坡16个项目签约 总投资430亿元 包括智能机器人西南区域总部等项目

本报(记者 陈维灯)12月23日,九龙坡区举行2021年第四季度招商项目集中签约仪式。本次签约仪式以线上“屏对屏”和线下“面对面”的方式举行,16个项目总投资达430亿元。

这些项目涵盖制造业、金融、交通、文化娱乐以及信息科技等多个领域,包括新能源汽车零部件、智能机器人西南区域总部、九意库、西部氢谷“氢能综合利用”等项目。

其中,氢能运营公司项目将开展氢能科技产业园项目燃料电池车辆示范推广以及加氢站投资建设运营、大数据运营平台、燃料电池核心零部件及关键技术投资布局、碳中和指标交易等业务,以该总部运营公司为基石投资在国内其他省市设立子公司。

九意库项目位于渝中路科园一街,计划投资11亿元,利用重庆外运储运公司厂房改造形成集特色餐饮、艺术休闲、教育培训和创意于一体的文创园区,打造充满艺术氛围的公共商业社区中心。

“这些项目的落地将有力支撑区域经济、产业、创新、城市、民生五大能级跨越提升,加快推动九龙坡从经济大区向经济强区高质量迈进。”九龙坡区相关负责人表示。

荣昌55个亿元以上项目集中签约 与粤港澳大湾区建立战略合作关系

本报(记者 王翔)12月23日,荣昌县举行今年以来第4次大规模集中签约仪式。本次集中签约项目55个,投资金额均在1亿元以上,项目合同总金额达202.79亿元。

此次签约项目涉及先进制造、科技研发、新农村建设等多个领域,具有创新能力强、投资规模大、产业能级高等特点。其中,一产项目7个,合同投资金额27.69亿元;二产项目31个,合同投资金额109.5亿元;三产项目17个,合同投资金额65.6亿元。

据介绍,31个工业项目中有不少是高科技含量的战产项目,比如昆山思诺兴电子的电子智能穿戴设备研发、生产及销售项目,成都艾珀耐特复合材料有限公司的高分子复合材料生产基地